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Protokół nr 12/26 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 12 maja 2026 r. 

 

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Miejskiego Trzcianki 

Obrady rozpoczęto 2026-05-12 o godzinie 13:30, a zakończono o godzinie 13:46. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków: 

1. Anna Maria Boch 

2. Paweł Iwanicki 

3. Wincenty Seweryn Kilian 

4. Wiesław Natkaniec 

5. Witold Zbigniew Perski 

6. Łukasz Michał Walkowiak 

7. Marcin Andrzej Walkowiak 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki otworzył posiedzenie 

oraz dokonał sprawdzenia kworum. 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki przedstawił porządek 

posiedzenia, który był następujący: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 11/26 z posiedzenia z dnia 10 marca 2026r. 

4. Rozpatrzenie petycji rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej  

i oddziału przedszkolnego w Łomnicy oraz mieszkańców Łomnicy i miejscowości 

sąsiednich. 

5. Rozpatrzenie petycji mieszkańców Białej i okolicznych miejscowości oraz 

rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Białej. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 11/26 z posiedzenia z dnia 10 marca 2026r. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 11/26 z posiedzenia z dnia 10 marca 2026r. 

Wyniki głosowania (Komisja Skarg, Wniosków i Petycji) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
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ZA (7) 

Anna Maria Boch, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Wiesław Natkaniec, Witold 

Zbigniew Perski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

4. Rozpatrzenie petycji rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej  

i oddziału przedszkolnego w Łomnicy oraz mieszkańców Łomnicy i miejscowości 

sąsiednich. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki zaproponował, 

aby petycje z punktów 4 i 5 omówić łącznie, ze względu na fakt, że dotyczą tej samej 

sprawy. Zaznaczył, że od momentu złożenia petycji odbyły się konsultacje z rodzicami, 

dyrektorami i nauczycielami szkół. Wskazał, że decyzją burmistrza nie będą 

przedstawione uchwały dotyczące filiowania szkół w Białej i Łomnicy. 

 

Następnie przedstawił propozycję uzasadnienia do projektu uchwały będącej 

odpowiedzią na dane petycje, które brzmiało następująco: 

 

Do Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 29 stycznia wpłynęła petycja w sprawie zachowania 

Szkoły Podstawowej im. podporucznika Alfreda Sofki w Białej jako samodzielnej 

placówki. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki, pismem z dnia 6 marca 2026r., 

przekazał petycję Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Trzcianki celem 

rozpatrzenia. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrywała petycję na posiedzeniach 

w dniach 10 marca 2026r. oraz 12 maja 2026r. Członkowie komisji rozpatrując petycję 

mieli na względzie konsultacje społeczne, jakie odbyły się w ramach prac Komisji Rady 

Miejskiej Trzcianki, na temat reorganizacji sieci szkół w gminie Trzcianka. Dodał, że 

konsultacje odbyły się w Łomnicy i Białej. Z uwagi na odstąpienie od działań mających 

na celu dokonanie zmian w sieci szkół Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje 

Radzie Miejskiej Trzcianki uznanie petycji za bezprzedmiotową. Rada Miejska Trzcianki 

po zapoznaniu się z petycją w sprawie utrzymania Szkoły Podstawowej  

im. podporucznika Alfreda Sofki w Białej jako samodzielnej placówki, mając na uwadze 

przedstawioną opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznaje petycję za 

bezprzedmiotową. 
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Wskazał, że mimo omawiania podczas komisji obu petycji łącznie, muszą zostać 

przygotowane dwie odrębne projekty uchwały. Przedstawione uzasadnienie dotyczy 

petycji z miejscowości Białej i należało by przygotować analogiczną odpowiedź dla 

miejscowości Łomnica.  

 

Wyjaśnił, że propozycja uznania petycji za bezprzedmiotowe wynika z faktu, iż działania 

związane z filiowaniem szkół zostały wstrzymane, w związku z czym przedmiot petycji 

przestał istnieć. 

 

Radny Wincenty Seweryn Kilian wskazał, że zgadza się przedstawioną propozycją 

uchwały. Dodał również, że sytuacja oświatowa w gminie jest niekorzystna, ale 

jednocześnie dyskusje przyniosły też pozytywne aspekty takie jak zwiększenie 

mobilizacji wśród mieszkańców. Wskazał, że rodzice zapewne teraz bardziej zwrócą 

uwagę, aby posyłać dzieci do szkół w obszarze a nie poza nim, mając wiedzę  

o kosztach i funkcjonowaniu szkół. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki poinformował, 

że temat był bardzo szeroko omawiany zwłaszcza na dwóch konsultacyjnych 

posiedzeniach Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych w szkołach w Białej  

i Łomnicy. Rodzice przedstawili dużo informacji o funkcjonowaniu danych szkół. 

Wskazał także, że szkoły otrzymały szansę i jest to dla nich czas na ciężką pracę, 

ponieważ za kilka lat sytuacja może być bardzo trudna. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec  

wskazał, że dyskusje na temat oświaty były prowadzone już od co najmniej roku,  

w związku z czym informacja o pracach komisji w uzasadnieniu do uchwały jest 

stosunkowo krótka. Prace komisji były bardzo szerokie, niemniej jednak nie muszą być 

szczegółowo opisane w uchwale. Zaznaczył również, że zarówno burmistrz jak i radni, 

którzy również mają możliwość złożenia wniosku, nie wystąpili z uchwałą o filiowanie co 

można uznać, za odstąpienie od działań, w związku z czym popiera przedstawione 

uzasadnienie. 

  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki zaproponował 

przedstawienie opinii komisji w formie głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Petycję rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej i oddziału 

przedszkolnego w Łomnicy oraz mieszkańców Łomnicy i miejscowości sąsiednich dot. 

sprzeciwu wobec filiowania Szkoły Podstawowej w Łomnicy uznaje się za 

bezprzedmiotową. 
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Wyniki głosowania (Komisja Skarg, Wniosków i Petycji) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Anna Maria Boch, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Wiesław Natkaniec, Witold 

Zbigniew Perski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

5. Rozpatrzenie petycji mieszkańców Białej i okolicznych miejscowości oraz 

rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Białej. 

 

Głosowano w sprawie: 

Petycję mieszkańców Białej i okolicznych miejscowości oraz rodziców uczniów Szkoły 

Podstawowej w Białej dot. utrzymania Szkoły Podstawowej w Białej jako samodzielnej 

placówki oraz odstąpienia od planów prowadzących do ograniczenia jej działalności 

uznaje się za bezprzedmiotową. 

Wyniki głosowania (Komisja Skarg, Wniosków i Petycji) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Anna Maria Boch, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Wiesław Natkaniec, Witold 

Zbigniew Perski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki zamknął posiedzenie. 

 

 

         Przewodniczący   

Protokolant       Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

 /-/ Anna Sura                 /-/ Paweł Iwanicki 


